

中央推出系列惠澳措施支持澳門經濟多元發展



澳門行政長官賀一誠（中）率同行政法務司司長張永春（左）和經濟財政司司長李偉農（右）召開新聞發佈會，向傳媒介紹中央支持澳門經濟復甦、澳門基建工程及橫琴粵澳深度合作區建設等惠澳措施。



恢復大陸赴澳團隊遊有助澳門經濟復甦。

四省一市率先恢復赴澳旅行團

政策有望在十月底或十一月初落實，屆時廣東、浙江、江蘇、福建及上海這「四省一市」將率先恢復赴澳旅行團。

行政長官表示，中共中央政治局常委、國務院副總理、中央港澳工作領導小組組長韓正廿三日下午在北京主持召開視頻會議，聽取澳門當前經濟形勢和有關工作情況的匯報。行政長官表示，中聯辦主任鄭新

同時，橫琴粵澳深度合作區是為澳門經濟適度多元發展創造條件。行政長官表示，中央有關部門將按照總體方案的部署，持續加大政策支持力度，推動合作區建設取得新的突破，粵澳雙方不斷健全共商共建共管共享新體制，把橫琴合作區打造成為促進澳門經濟適度多元發展的新平臺，便利澳門居民生活就業的新空間。

行政長官表示，按照會議精神，中央將推出一系列惠澳措施，包括：支

行政長官指出，橫琴粵澳深度合作區是為澳門經濟適度多元發展創造條件。行政長官表示，中央有關部門將按照總體方案的部署，持續加大政策支持力度，推動合作區建設取得新的突破，粵澳雙方不斷健全共商共建共管共享新體制，把橫琴合作區打造成為促進澳門經濟適度多元發展的新平臺，便

利澳門居民生活就業的新空間。

行政長官表示，按照會議精神，中央將推出一系列惠澳措施，包括：支

澳門行政長官賀一誠於九月廿四日率領行政法務司司長張永春、經濟財政司司長李偉農，在政府總部召開新聞發佈會，公佈中央支持澳門疫後經濟復甦、加快基礎設施建設，以及推動經濟適度多元發展等一系列惠澳措施。賀一誠表示，中央十分關心澳門的發展，並表達了祖國始終是澳門保持長期繁榮穩定的堅強後盾，全力支持澳門經濟多元發展。其中，有關恢復電子簽註赴澳與大陸旅行團來澳的

聰，廣東省省長王偉中、副省長張新昨天也參加了這一次專門為澳門召開的視頻會議。他說，習近平主席及中央政府始終關心澳門發展，高度評價澳門特色的「一國兩制」成功實踐。中央全力支持澳門防控疫情、助企紓困、改善民生和推動經濟適度多元發展，並將在基礎設施建設、重要民生工程、經濟適度多元發展等方面給予全力支持，積極回應廣大澳門居民的關切。

行政長官指出，現階段大陸客源對澳門非常重要，已按澳門所需向中央提出有關請求，在得到大陸恢復電子簽註和赴澳旅行團的同時，澳門也必須做好疫情防控工作，防疫政策必須與大陸保持一致。澳門與大陸互通設有熔斷及恢復機制，當澳門或以上「四省一市」出現嚴重疫情，便要實施防疫熔斷機制，暫停赴澳旅行團。但雙方也設有恢復機制，設定多少日後可恢復正常旅行團赴澳，毋須再向中央申請，衛健委也表示支持，這些機制均由雙方的防

疫部門磋商建立。

行政長官表示，中央也支持澳門加快推進重大基建項目，包括澳門輕軌東線工程，同意澳門可租用位於關閘、面積為三千至四千平方米屬珠海的地域，並進行灘塗整治讓澳門輕軌東線能從關閘延伸至青茂口岸，優化居民生活。澳門國際機場擴建工程方面，擬加長跑道和擴充停機坪，並研

加快推動基建實現琴澳一體化

並落實逐步恢復內地旅行團來澳政策，將首先開放廣東，隨後延伸至浙江、江蘇、福建及上海這「四省一市」的赴澳旅行團。

在加快橫琴粵澳深度合作區建設方面，行政長官表示，深合區一年以來，取得了良好開局成果，視頻會議上，探討盡快落實「一線」和「二線」封關工作，會議並支持金融政策早日頒布落實，免徵進口環節稅和流轉稅，以銜接趨同澳門的規則制度，讓居住橫琴的消費趨同澳門，加快推動實現「琴澳一體化」，促進澳門經濟多元化發展。

商討大陸赴澳團隊遊宣傳引客

行政長官感謝廣大居民體諒疫情帶來的影響，理解疫情對澳門經濟造成很大衝擊，特區政府十分感謝中央對

澳門的關心，並專門召開此次支持澳門的會議，解決澳門當前燃眉之急的

旅客問題，澳門必須重振旅遊業，以

恢復經濟活力，復甦民生經濟，加快

建設世界旅遊休閒中心。特區政府將

會按照國家「十四五」規劃和澳門的

第二個五年規劃，以及《橫琴粵澳深

度合作區建設總體方案》，持續推進

和加速澳門經濟適度多元發展步伐。

因應行政長官於廿四日公佈十一月

將恢復內大陸赴澳團隊旅遊，旅遊

局隨即與三個澳門旅業社團，就公佈

的內容商討系列工作計劃，包括宣傳

推廣及執行方案等安排。

旅遊局因應最新安排，將全方位加強宣傳，推進在大陸城市的線下宣傳推廣活動。持續利用社交平台加強線上推廣，鼓勵澳門與大陸旅行社積極對接，拓展合作商機。同時呼籲澳門旅遊局期望業界為大陸赴澳團隊遊旅客提供高質服務，做好團隊遊的安全